

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 65 (2265)  
Вторник,  
31  
МАРТА  
1964 года  
Цена 2 коп.



Бригада В. Ф. Лисобей ведет монтаж технологического оборудования на каталитическом крекинге. Она успешно справляется с работой. На снимке: В. Ф. Лисобей (справа) и член бригады Н. К. Соболев. Фото Р. Владимиров.

## ГОД СЕМИЛЕТКИ ШЕСТОЙ

### СТАНОВЛЕНИЕ

**ОН ПРИШЕЛ** на авторемонтный завод два года назад. По направлению горисполкома, как несовершеннолетний. В механическом цехе Сашу Локтева встретили приветливо.

— Будешь на фрезеровщика учиться? — спросил мастер Алексей Семенович Бондаренко.

— Буду! — радостно кивнул паренек.

Так началось трудовая биография паренька. Разумеется, она была нелегкой. Но Саша всегда ощущал дружескую поддержку Алексея Семеновича, который часто бывал у Саши дома, интересовался его учебой, беседовал по душам. Всячески воздействовали на паренька и

другие старшие товарищи. И постепенно Саша освоил от дурных привычек, втягивался в кипучую трудовую жизнь коллектива. Сдал экзамен на фрезеровщика и стал к станку. А затем приобрел и вторую профессию — слесаря по сборке рессор.

И вот недавно завод послал старательного парня на курсы электрогазосварщиков. Настоящим рабочим человеком стал Саша. Одновременно с Локтевым пришли на завод подработки Леня Курдюмов и Игорь Фоменко. И теперь их тоже не узнать. Леонид уже сдал на второй разряд по своей специальности. Работает исключительно добросовестно, с огоньком. А вечером его можно видеть шагающим с книгами в школу.

Нынче он уже закончит десятый класс вечерней школы.

Хорошим специалистом токарного дела стал Игорь Фоменко. И конечно же, как и другие ребята, не забывает об учении. Он ученик девятого класса вечерней школы.

Под постоянным вниманием старших товарищей стал на прочную трудовую дорогу подросток Юра Заботин. Он, как и Светлана Белыева, уже сдал экзамен на разряд. Не теряет даром времени и после работы — ходит в школу.

По праву гордится коллектив авторемонтников своими воспитанниками Геннадием Сидоровым, Владимиром Солодковым, Борисом Беченевым и другими, которые, «сделав» свою настоящую трудовую биографию на заводе и окончив вечернюю школу, учатся в настоящее время в институтах.

Ю. МИХАЙЛОВ.

### НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

Высокое обязательство в честь приближающегося праздника 1 Мая взяли на себя железнодорожники строительства. Они решили к 25 апреля выполнить государственный план грузоперевозок и добиться повышения нормы выработки каждым работающим на 8 процентов.

За это же время железнодорожники наметили снизить себестоимость тонна километра на 5 процентов и не допустить ни одного случая травм. Взятые обязательства не расходятся с делами этого коллектива. На одной из крупнейших станций Трудовая хорошо работают паровозники Петр Панюхин, Анатолий Торшин, Василий Луконин и другие машинисты локомотивов. Они водят тяжеловесные поезда. Нередко вес отдельного взятого поезда составляет 5,5 тысячи тонн. Это в 4 раза превышает норму.

С энтузиазмом трудится на этой станции дежурный Нина Яшина и Александр

### У ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА

Андревич Головкин. Они по-хозяйски используют паровозы, четко организуют работу. Без коммерческого брака работают весовщики Мария Шипотко и Таисия Потапова. 140—155 процентов — выполнение норм у отличника соцсоревнования составителя поездов Олимпия Семенова, Ивана Киселева.

С огоньком трудятся их товарищи по работе Александр Богданов, Галина Кузьмина и Раиса Третьякова.

— За счет этих тружеников и их товарищей, — рассказывает начальник станции Владимир Прокопьевич Шмелев, — коллектив сумел резко снизить простой вагонов. Так, вместо 8,4 часа плановых в январе и феврале показатели были 5,7, 110—115 процентов плана. Вот характерная черта коллектива, борющегося за звание коммунистического.

Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

### ЗАПОЛЯРНЫЙ РУДНИК



Рудник «Маяк» сооружается в трудных условиях Заполярья в 30 километрах от Норильска (Красноярский край). Строительство начато в районе обнаруженного в долине реки Талнах месторождения полиметаллических руд.

В 1965 году руда Талнаха поступит на Норильский горнообогатительный комбинат имени А. П. Завенягина. Выпуск цветных и благородных металлов с вводом в строй рудника «Маяк» немного возрастет.

На снимке: дорога к руднику. Часть рабочих еще живет в палатках, но для них уже сооружаются новые жилые дома. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС.

### ПРОТИВ АГРЕССИВНОГО БЛОКА

**ТОКИО.** В японской столице состоялся митинг протеста против японо-южнокорейских переговоров. Цель этих переговоров — создание нового агрессивного блока на Дальнем Востоке. Десять тысяч корейцев, проживающих в Японии, приняли участие в этом митинге. Демонстранты выражали свою солидарность с жителями Южной Кореи, которые вот уже несколько дней подряд организуют демонстрацию протеста против японо-южнокорейских переговоров. Против демонстрантов были брошены войсковые части и полиция.

### Есть жертвы

Правительство Йеменской республики обратилось в лигу арабских стран с жалобой на агрессивные действия Англии в связи с тем, что английские военные самолеты совершили налет на Йеменский форт. Имеются жертвы, в числе которых

женщины и дети. Правительство Йемена дало также указание своему представителю в ООН обратиться в Совет Безопасности с просьбой рассмотреть вопрос об агрессивных действиях Англии.

### Новости

### У ГОРНЯКОВ УРАЛА

Горняки шахты «Двадцать девятая капитальная» Южно-Уральского совнархоза в своих предмайских обязательствах записали довести производительность угольного комбайна до 25 тысяч тонн в месяц. Шахтеры выполнили это обязательство на три дня раньше срока.

Это всесоюзный рекорд!

На всячем винтовом мосту, проложенном через Сыр-Дарью для второй очереди Бухара-Урал, закончена облицовка труб. Голубому топливу открыт путь из Узбекистана в Свердловск и Челябинск.

На просторах Берингова моря бушуют весенние штормы, но рыбаки продолжают промысел камбалы, окуня и сельди. В счет апреля работают коллективы более ста судов.

ПРИНЯТО ПО РАДИО

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

1 страница  
ЗАВОДСКИЕ РЕБЯТА

2 страница  
ДВИГАЯ ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

3 страница  
КАК УВЕЗЛИ ФИСЮКА

4 страница  
ДО НОВЫХ СТАРТОВ!

# ПРИБЛИЖАЯ ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

**Н** А ПРЕДПРИЯТИЯХ, стройках нашего города трудится огромная армия рационализаторов и изобретателей. Своими творческими поисками они двигают технический прогресс, помогают быстрее создавать материально-техническую базу коммунизма. Редакция газеты «Знамя коммунизма» обратилась к некоторым председателям техсоветов, руководителям бризов с просьбой рассказать о том, как работают рационализаторы, какие темы их волнуют.

Ниже мы публикуем эти ответы.

**И. АЛАНОВ,**

инженер бриза СМУ-3

**П** ОИСКИ более дешевых и прочных строительных конструкций, сокращение сроков строительства нефтеперерабатывающего завода и других объектов нефтехимии — главные задачи рационализаторов и изобретателей третьего строительного — монтажного управления.

Главный инженер второго участка Петр Алексеевич Лесовой работает над упрощением конструкции фундаментов под емкости и стойки парка 76/4. По проекту там должны быть сделаны из бетона сначала подушки, а потом стаканы. Лесовой предложил эти подушки и стаканы сделать вместе. Прочность конструкции такой выполнения не снижается и дает возможность сократить сроки бетонных работ. Экономия от внедрения этого предложения составляет около

## В интересах стройки

2000 рублей.

Лесовой внес изменения в проект строительства центральной распределительной подстанции-7. Чтобы на ЦРП не проникла вода, стены предусмотрено выполнить из кирпича с глиняным замком и нефтестойкой изоляцией. Главный инженер участка предложил стены сделать меньшей толщины, но из железобетона. К таким стенам не требуется глиняный «замок». Кстати сказать, хорошей жирной глины вблизи Ангарска нет, ее привозят издалека. А это очень дорого обходится. Предложение рационализатора дает экономию более 2500 руб.

Старший инженер ПТО А. Батуров и прораб четвертого участка В. Казаченко разработали на одном из объектов нефтехимии несколько вариантов использования существующего монолитного железобетонного покрытия под перекрытие следующего этажа. Если говорить об экономичности вариантов этого предложения, то каждый из них составляет не менее 5000 рублей.

Экономична разработка и мастера Г. Дубинина. Он предлагает использовать старые фундаменты под новыми агрегатами и оборудованим. Предложение его вполне обосновано. Примерная экономия от него 2000 рублей.

Слесарь ОГМ А. Сидоров изготовил штуцер (муфту для соединения шлангов воздушного компрессора). Штуцер Сидорова вызвал всеобщее одобрение, потому что он значительно сокращает время сборки шлангов.

Вот то главное, над чем работают наши рационализаторы и изобретатели.

## НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

**Д. М. АННЕНКОВ,** главный инженер, председатель техсовета холодильника

**З** А ВЕСЬ прошлый год на холодильнике было подано всего 16 рационализаторских предложений. А за один только первый квартал текущего года их поступило 13. Чем объяснить такой приток? Дело в том, что с декабря по апрель у нас идет общественный смотр по механизации тяжелых и трудоемких процессов. Это и оживило рационализаторов.

Немало ценных предложений внедрено и внедряется в производство. Так, внедрен бочкопродуватель (авторы предложения — главный механик т. Баженов и слесарь т. Диденко). Очень удобный в обслуживании, он более чем в пять раз сокращает время на операции по загрузке ванн отмотки. Сейчас мы разработали чертежи на бочкопродуватель и направили в Главк для распространения на другие родственные предприятия.

Недавно изготовлен передвижной универсальный агрегат для зачистки сварных швов, шлифовки и сверления изделий. По

предложению главного электрика т. Попова усовершенствована конструкция брикетостоечного станка в цехе мороженого. Улучшена конструкция транспортера для непрерывной подачи брикетформ.

Намчаем внедрение предложения рационализаторов тт. Артамонова и Астафьева по механизированной подаче хлористого кальция в аркимо-генератор в цехе мороженого. Все предложения рационализаторов направлены на улучшение технологического процесса, ликвидацию ручного труда.

Сейчас творческая мысль рационализаторов направлена на дальнейшую механизацию погружных механизмов операций в технологическом цехе, где будет внедрена поточная механизированная линия. Ведутся работы по комплексной автоматизации холодильной установки. Скоро будет установлен выбоподъемник. Он механизует транспортировку выбопродуктов из подвальных камер.

Работы для рационализаторов на нашем предприятии испечены, край, было бы только желание.

## ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

**М. КОЗЛОВА,** начальник бриза авторемонтного завода

**Н** АШ завод небольшой. Поэтому цифра 54 (количество поданных в этом году предложений) выглядит не такой уж и незначительной. Причем 43 предложения уже внедрены в производство и позволили сэкономить за квартал 600 рублей. Немного облегчены наиболее трудоемкие процессы труда, ускорен ремонт автомашин.

Наиболее активные рационализаторы — мастер механического цеха Алексей Семенович Бандаренко, слесарь Анатолий Петухов, инструментальщики Виктор Бондаренко и Георгий Сметанин, токарь Андрей Рыбаков и кузнец Иван Богачев.

Разумеется, без постоянного внимания к движению рационализаторов и изобретателей, без работы с ними нельзя рассчитывать на успех. Вот почему на общих собраниях коллектива и цехов мы систематически ведем об этом разговор, а также проводим различные мероприятия, направленные на активизацию движения рационализаторов, на вовлечение в него рабочих и специалистов. Особую активизировалась рационализаторская работа в новом году.

Как известно, на предприятиях города начинается конкурс по рационализации и изобретательству. Чтобы как можно шире привлечь к участию в нем рабочих, оживили деятельность ВОИР, говорится стено, где будут показаны достижения лучших рационализаторов завода.

## КТО ИЩЕТ, ТОТ НАЙДЕТ

**М. К. СВЯТСКИЙ**

председатель бриза АМУ-1

параспутники. Экономический эффект двух таких предложений составил 5224 рубля.

Упростив схему обвязки оборудования, бригады монтажников Петр Спиридонович Михалев сэкономили 3400 рублей. Монтажник Вячеслав Петрович Шкатов вместо десяти змеевиков для подогрева емкостей, предусмотренных по проекту, предложил их упрощенную конструкцию. Результат? Экономия материалов, времени на изготовление и 1550 рублей.

Трудно сказать, над чем работают наши рационализаторы сейчас. Ведь мы не стоим на одном месте, а продвигаемся на пустыри. Закончив строительство одного объекта, начинаем другой. Начинаем с того, что разворачиваем новый чертеж. И без сомнения, люди ищущие, внесут в них немало изменений, направление которых одно — быстрее вводить в строй объекты семилет-

## О ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗАХ

**В. С. ЧЕРНЕНКО,** инженер по рационализации цементного завода.

**С** ЕПЧАС трудно представить себе организацию или предприятие, где бы не было рационализаторов и изобретателей. Творческие отряды — всюду. Они на передовой, там, где ведется борьба за досрочное выполнение плана и технический прогресс.

Активнее стали работать в этом году наши рационализаторы и изобретатели. Если в прошлом году за первый квартал было подано 48 предложений, то нынче уже 65. 60 цементников заявили в этом квартале о себе как рационализаторы и изобретатели, а в прошлом году за этот же отрезок времени их насчитывалось всего 39 человек. В бриз поступило уже 65 предложений, 47 из них принято, а 37 уже внедрено. Экономический эффект от внедрения этих предложений составляет 55 тысяч рублей.

Большой вклад в заводскую копилку внесли лучшие рационализаторы — слесари цеха помола Геннадий Веснин и Виктор Шамаев, начальник ПТО Леонид Шагал и старший конструктор заводоуправления Валентин Власов.

Интересное предложение подал мастер ремонтно-механического цеха Анатолий Сокольников. Он предложил реставрировать коинческие шестерни вспомогательного редуктора мельницы. Внедрение этого предложения обещает заводу большую экономию средств. Заслуживает внимания и предложение начальника цеха обжига Михаила Павловича Альбекова «Навеска цепного теплообменника». Это предложение Альбеков внедрил у себя в цехе. Оно принесло заводу 18 тысяч рублей экономии.

Сейчас на заводе появляются новые формы работы рационализаторов и изобретателей — бригады творческого сотрудничества. Таких бригад у нас создано 13. Для активизации и привлечения как можно большего числа цементников в творческие союзы и содружества составлен на заводе план оргтехмероприятий.

В начале марта на расширенном заседании технического совета, с участием рационализаторов и изобретателей завода, было принято социалистическое обязательство: **ПОЛУЧИТЬ В ЭТОМ ГОДУ ОТ ВНЕДРЕНИЯ РАЦПРЕДЛОЖЕНИЙ 180 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.**

Это обязательство цементники выполнят!

## К ПОТОЧНОЙ ЛИНИИ

**Ю. ПЕРФИЛЬЕВ,**

председатель техсовета, главный

инженер мебельной фабрики.

**У** РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ нашей фабрики давно вынашивалась мысль о создании поточной линии. Внедрение ее позволит увеличить производительность труда, улучшить качество продукции. В этом направлении уже кое-что сделано. Теперь рационализаторы — старший мастер т. Госпин, столяр т. Коротков — работают над дальнейшим усовершенствованием поточной линии.

Активным рационализатором рекомендовал себя столяр т. Эпов. Он внедряет свое предложение по механической навеске хронштейнов дверок секретера на копировальном станке. Сейчас эта операция производится вручную. Внедрение предложения увеличит производительность труда и улучшит качество навески.

Казалось бы, нехитрое приспособление предложили рационализаторы слесарь - инструментальщик тов. Богданов, а оно представляет несомненную ценность. Приспособление к существующему пиломатериалу для насечки зубьев круглых пил дает возможность использовать для этой цели вышедшие из строя пилы небольших диаметров.

Как повысить производительность сушильных камер? Этот вопрос волновал бригадира раскройно-сушильного цеха т. Барбосова. После долгих поисков рационализатор нашел выход, он предложил изменить технологию сушки. Мощность камер возросла.

Вот далеко не полный перечень тем, которые разработаны и внедряются нашими рационализаторами.

Правильное, экономичное размещение оборудования является предметом внимания наших рационализаторов.

**МНОГИЕ**, кто принимал участие в работе профсоюзной комиссии материально-технического снабжения строительства, были удивлены тем грубым нарушением устава, с которым она проводилась.

Все помнит, какой растерянный и вопрошающий вид был у инженера Новоселова, когда ему втиснули в руку список с фамилиями делегатов на профсоюзную конференцию строителей и предложили его зачитать. Все это делалось под грубым нажимом со стороны самого секретаря парторганизации т. Гурьева В. М. и не без участия начальники конторы т. Резниченко Р. Е.

Еще задолго до той конференции в конторе говорили, что председателем месткома снова будет т. Негрей. Многие недоумевали: «Как же так? Неужели у нас нет товарищей, которые могли бы возглавить профсоюзный комитет в коллективе?»

## КАК НЕ ДАЛИ ВЫСТУПИТЬ ФИСЮКУ

Таким «заблуждающимся» люди более осведомленные отвечали: «Руководство желает, чтобы местком конторы после перевыборов снова возглавлял Негрей». Были возражения, назывались случаи, когда Негрей выглядел весьма неблагоприятно и просто «апросто позорил звание коммуниста».

По этому поводу на конференции раздался критический голос десятника тов. Фисюка И. С. Он напомнил присутствующим слушателям, когда Негрей на собственной «Волге» пытался незаконно вывез-

ти с базы строительных материалов два рулона рубероида, как делал попытки таким же образом приобрести фанеру.

Но руководители конференции не прислушались к голосу коммуниста Фисюка. Он звучал здесь для них совсем нестати. Так и остался человек с сомнительной репутацией председателем месткома. Был он выбран и делегатом на профсоюзную конференцию строительства.

Нужен был такой человек на этой должности руководителем конторы: они в свое время не назвали т. Негрея, не сообщили

о его делах в ОБХСС. Отделаясь предместкомом лишь легким испугом, Вот и не забывает он милость руководителей. Активный подхалим, «беззубый» защитник интересов трудящихся перед администрацией — таков предместком снабженцев.

Вот об этом-то и хотел сказать 14 марта на профсоюзной конференции строителей десятник Фисюк. Хотел он рассказать и о том, что частенько прелесткомом, заправив свою «Волгу» казенным бензином и маслом, перевозит пассажиров от Ангарской автостанции до Иркутска, соревнуясь в просторстве с бывальыми таксистами.

Но не дали Фисюку такой возможности. Не дали... увезли его. Да, да, его, свободного в эту субботу от дежурства на базе стройматериалов. Увидев в зале конференции и узнав, что он уже заявлен в списке выступающих, быстрехонько «справалили».

Совещание руководителей было минутным. Решение принято

# ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ

мгновенно. Вызвана по телефону машина и заявлено Фисюку, убедительно и строго, чтобы он немедленно ехал на базу, где якобы скопилось много вагонов, а новый десятник Молчанов заболел.

Уехал Фисюк заниматься разгрузкой вагонов, которые в этот день, кстати, совсем и не поступали на базу.

И. КУПЦОВ,

инженер конторы материально-технического снабжения строительства.



Центральная воздушная компрессорная НПП. Рояный гул машин, идеальная производственная чистота.

Коллектив этой установки одним из первых на заводе завоевал право называться коммунистическим. Своим трудом люди достойно оправдывают это звание.

На снимке: А. П. Аверьянова, лучший машинист установки.

Фото В. НЕБОГИНА.

## БОЙ за жизнь

### Автолавка на заводе

Да, да, это на самом деле. На завод ЖБИ № 4 прибыла автолавка. В красном уголке завода рабочих после смены встретил коллектив магазина «Весна». Они предлагали готовые изделия и ткани, старались удовлетворить спрос каждого.

Пока это хорошее начинание, и хотелось бы, чтобы оно нашло поддержку у работников торговли. Неплохо было бы организовать на предприятиях стол заказов, что избавило бы рабочих от лишней траты времени.

На страницах газеты мы просим поблагодарить за доброе дело директора магазина «Весна» И. Т. Зеленина и работников этого универсама, побывавших у нас на заводе, ЗАВКОМ ЗАВОДА ЖБИ-4.

## РАССКАЖУ О ДРУЗЬЯХ СЫНА

С 1-го по 5-й класс мой Сережа учился у одной учительницы — Брониславы Ефимовны Даниловой. И я, честно сказать, удивился великому терпению ее. Ребят в классе 40, к каждому нужно найти подход. Ведь порой и родные матери не могут справиться со своими детьми. А эта женщина возилась с каждым. И после уроков оставалась, и на дом ходила, и родительский комитет заставляла работать.

Прошло 4 года. Рассталась Бронислава Ефимовна со своими воспитанниками, а они, выйдя из-под строгого надзора, почувствовали себя вольными. Некоторые попали под дурное влияние. И никому особенно некогда было с ними заниматься. Учителя-то разные, отведут урок и уйдут.

Ухудшилась дисциплина, снизилась успеваемость.

Не выдержало сердце учительницы! Несмотря на то что у нее снова 1-й класс, что у нее семья, она взяла классное руководство 5 класса. И если бы ребята не любили учительницу, разве они разовались бы так. Они ведь знали, что им придется расстаться с вольностями. И уже заметны результаты: все ребята ходят в пионерских галстуках, ухудшилась дисциплина, а следовательно и успеваемость.

Накануне Нового года мой сынишка заболел. Этот праздник для взрослых ра-

достное событие. А мы ждали машину «скорой помощи», чтобы отвезти Сережу в больницу.

И вдруг... приходят ребята, рассказали о елке, принесли подарок. И сколько радости было у мальчишек! Так ребята и проводили сына в машину. И в больницу к нему ходили.

Сейчас сын мой поправился и учится. Ему помогли догнать пропущенное. Он не смог бы этого, если бы не было таких друзей, как эта учительница, как ребята.

В. КАМЕНСКАЯ.

### Новый маршрут

В КАНУН праздника 8 марта ангарчане, живущие в поселке Байкальск, в 92 и 94 кварталах, были приятно удивлены: появилась новый автобусный маршрут «Автостанция — Байкальск». В утренние и вечерние часы (часы пик) автобус ходит до РМЗ. Чувствуется, что руководители автохозяйства позаботились об удобстве горожан.

Но мне, да наверное и многим другим, кажется, что остановки автобуса не продуманы. Нужно в направлении на Байкальск первую остановку делать у техникума, как раз в начале проспекта К. Меркса. Иначе получается, что городской автобус, словно экспресс-поезд без остановок до самой гостиницы, причем почти пустой. Чтобы попасть в центр города, люди, живущие в первых кварталах, едут кружным путем на трамвай. Ведь есть же остановка у техникума в направлении на автостанцию, почему бы не сделать и в другом направлении. То же самое с остановкой у горсовета: в одном направлении есть, а в другом (на автостанцию) нет. Мы, пассажиры, были бы только благодарны, если бы прислушались к нашим предложениям.

Л. ЕРТАГАЕВ, пенсионер.

### Нужно самим постараться

КАЖДЮЮ весну, как только сойдет снег, поднимается вопрос об озеленении и благоустройстве города. Но получается больше шума, чем дела. Приведу пример.

В самом центре находится сквер ДК нефтяников. 9 лет назад посадили в нем деревья. И на этом все закончилось. Деревья гибли. Вот и оказалось, что сквер-то наш голый. И его зелень не укроется в жаркий день.

Так же выглядят и сквер «Пионер». Ну прямо обидно за свой город, о котором говорят, что он лучший в Сибири.

Я уже не молод, но лично хочу принять участие в озеленении скверов и улиц. Думаю, что таких желающих найдется немало.

И. ЛАСУНИН.

слесарь завода полукюкования.

• Зажимщики критики • Благородный труд  
врачей • Заботливая учительница • Новый автобусный маршрут.

А. ЯКОВЛЕВ, электрик ЖКУ нефтяников.

# Итоги сезона

## ЛЫЖИ

**З**ИМА нехотя отступала, давая возможность ангарским лыжникам продолжать выступления на мартовском снегу. Используя эту неожиданную по блажку, спортсмены старались изо всех сил. И действительно, старты «под занавес зимы» радовали отличными результатами. Но весна все-таки пришла. Вынужденные отойти на «летние квартиры», лыжники занялись подведением итогов прошедшего сезона. О чем же говорят эти итоги?

Прежде всего о том, что не все еще благополучно с развитием лыжного спорта в ряде коллективов города. В работе лыжных секций сказывается иногда отсутствие постоянного тренерского контроля. Отсюда и нерегулярность занятий, ведущая к снижению мастерства спортсменов, к уменьшению массовости.

Лучше других выглядит спортивный коллектив нефтяников. Сильный авангард лыжной секции спортклуба «Ангара», составленный из лучших лыжников города и областных мастеров спорта А. Андреевца, В. Шанина, Р. Головаковой, Л. Севериной, Т. Вашкевича и других, хороший «второй эшелон» позволяют спортивным клубам поддерживать высокий темп, набранный в прошлые годы.

Уверенно выступали лыжники «Труда». Сильнейшие лыжники области мастера спорта Ю. Никитин, Л. Яковлева, Е. Рагинова не раз задавали тон в гонках.

Коллектив строителей (СК «Сибиряк») пока еще не лучшим в полную силу борется с этими двумя коллективами. У строителей успешно в прошедшем сезоне выступали мастер спорта А. Степанов и перворазрядник Ю. Хохрин.

В других коллективах города с лыжным спортом не все гладко. Резервы заводских чемпионов незначительны, плохо обстоит дело с массовостью. А в лыжном спорте массовость — главная.

Между тем об этом забили в коллективах физкультуры электромеханического завода, завода КВОНТ, молокозавода, цементного завода и других.

Так, лыжники электромеханического завода не явились на старт зональных соревнований энергетиков области. В комсомольско-молодежном кроссе молокозавод представлял... один лыжник.

Жалкое существование влачат лыжные секции этих предприятий города. Неудивительно, что среди призеров городских и областных лыжных соревнований невозможно найти представителей этих коллективов.

Неплохое впечатление в прошедшем сезоне оставили юные лыжники, будущая смена нашим мастерам спорта, ветеранам лыжи.

Многие из воспитанников лыжных секций детских спортивных школ СК «Ангара» и коллектива «Труда» впервые выполнили нормативы первого взрослого спортивного разряда и успешно выступали на городских и зональных соревнованиях. Особо следует отметить юного лыжника СК «Ангара» Н. Антоненко. Он включен в сборную команду общества «Труд» и принимал участие в командном первенстве СССР. В эстафете 4x4 км команда «Труда» была второй. Н. Антоненко получил серебряную медаль.

Итак, лыжный сезон закончен. Лыжники передали эстафетную палочку представителям летних видов спорта.

До новых стартов!  
Александр КИСЕЛЕВ,  
нештатный корреспондент.

# ВСТРЕЧА ВЕСЕЛЫХ, НАХОДЧИВЫХ

**Э**ТО уже вошло в традицию. Ангарским школьникам пришлось по душе интересные вечера с необычным, на первый взгляд, названием — КВН. Но вряд ли найдешь сейчас такого старшечки, который не знал бы, как расшифровываются эти буквы. Любой ответ: «Клуб веселых и находчивых».

Вот и недавно в кафе «Юность» встретились ребята 26 и 25 школ.

«Чья же команда окажется наиболее находчивой, остроумной?» — об этом однаково беспокоились Лида Куртавова и Миша Мачтаков — капитаны обеих команд.

От участников встречи требовалась осведомленность в любом вопросе науки, техники, искусства, спорта. Задавались каверзные вопросы, отве-

ты на которые помогла найти смекалка и остроумие.

Положение команд все время менялось. То одна, то другая выходила вперед, набирая большее количество очков.

На протяжении всего вечера в кафе ни смолкали веселый смех и песни. Но вот встреча подходит к концу. Жюри подводит итоги. Команды обеих школ оказались достойными друг друга. Количество очков, набранное ими, оказалось равным. Теперь можно и потанцевать со своими «соперниками».

Долго будут помнить ребята эту встречу. И уж обязательно постараются, чтоб она не была единственной.

А. ШЕГОЛЕВ,  
ученик школы № 26.

# ЧТО МОДНО?

Выставки моделей весенне-летнего сезона фабрики индивидуального пошива уже стали традиционными и проводятся дважды в год.

Нынешняя выставка привлекла большое внимание ангарчан. Это и понятно. С каждым годом наши люди одеваются все лучше и лучше.

Задолго до начала демонстрации в актовом зале строительства собралось столько народу, что буквально яблоку негде было упасть.

С докладом о направлении моды сезона выступила главный инженер фабрики Л. Розведева. Для оценки моделей было выбрано жюри, куда вошли представители торговых организаций, горисполкома и несколько человек из присутствующих в зале. Но главными судьями были, безусловно, зрители. То и дело в зале раздавались

аплодисменты, говорившие, что эти модели наиболее удачны.

Интересно заметить, что модели, представленные на выставку, выполнены нашими ангарскими модельерами. И это особенно радует. Мало создать модель, нужно, чтобы она пришлась по вкусу требовательному заказчику. В последнем сомневаться не приходилось. Почти все модели, а их было около 100, были тепло приняты присутствующими. Большим интересом пользовались работы ателье № 3, № 4, детского ателье и других. Кстати, одежда для дошкольников и школьников вызвала особое одобрение.

Состоявшаяся выставка моделей весенне-летней одежды показала, насколько выросли вкусы у жителей нашего города, а также насколько шагнули вперед наши модельеры. Удачные модели были отобраны на областную выставку.

Н. ПОПОВ, рабкор.

В Горной Шории геологами найдено крупнейшее Белкинское месторождение фосфоритов. По предварительным подсчетам, здесь залегает более трехсот миллионов тонн руд. Фосфоритов Горной Шории хватит всем колхозам и совхозам Западной Сибири на десятилетия.



На снимке: геологи Кемеровской партии на участке Анвас.  
Фото А. Кузарица.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 марта, ВТОРНИК

19.00 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

19.15 — Будущее рядом с нами. Репортаж с предприятия коммунистического труда.

19.45 — Показывает редакция «Телевизионных новостей».

20.00 — Художественный фильм «Маскарад».

21.40 — «Весне навстречу. Телевизионный рейд — смотр готовности к весенне-полевым работам».

22.10 — В мире прекрасного. Хроникально-документальный фильм «Три грации».

## УГОЛОК НАХОДОК

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

8 марта по улице Московской найдена дамская туфля 38-го размера.

Обратиться по адресу: 60-19-12 после 18 часов, в Шайфлеру.

Найдено свидетельство тракториста на имя Вайрова. Обратиться в редакцию газеты «Знамя коммунизма».

Институту ГИПРОНЕФТЕМАШ для работы в экспериментальной механической мастерской срочно требуются токарь, фрезеровщик, строгальщик или шлифовщик 1, 2, 3, 4 разрядов. (329)

Стадиону «Ангара» требуется рабочий. (362)

ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БАЗЕ УРСА СТРОИТЕЛЬСТВА на постоянную работу требуются заведующие складами, грузчики. Обращаться: 215 квартал, продбаза, телефон 92-29. (341)

На работу в военизированную пожарную охрану срочно требуются шоферы I и II классов, рядовые пожарные. Оплата шоферов по классности. Одним из предоставляется общежитие. Подробно условия узнать по адресу: Ангарск, улица Мира, 26, отдел кадров. (278)

# Кино

«ПИОНЕР» — Жила-была девочка. 10, 11-30, 13 Три мушкетера. 1 серия. 14-30, 16-25, 18-20, 20-15, 22-10.  
Зеленый зал — Климат нашей Родины. 16, 19, Коллеги. 17, 20, 22.

«ПОБЕДА» — широкоэкранный фильм «Полуночная месса». (Лети до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.  
«МИР» — Город — одна улица.



10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Производится предварительная продажа билетов на двухсерийный фильм «Тишина».

«ОКТАБРЬ» — Бухта Елены 15, 17, 19, 21. Для детей — В мире безмятежия. 13.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — Цель путешествия — Эрфурт. 10. Чистый душой. 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.  
«АНГАРА» — Двенадцать стульев. 15, 17, 19, 21.

Речистер Перля Эльвна, проживающая в Ангарске, 60-37-1, возбуждает дело о разводе с Селивановым Леонидом Михайловичем, проживающим в г. Горьком, Конавицкий район, ул. Гордеевская, 39.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (359)

Енокия Клара Ивановна, проживающая в Ангарске, квартал 92, дом 28, кв. 52, возбуждает дело о расторжении брака с Енокием Альбертом Еремьевичем, проживающим в Армянской ССР, Ехегнадзорский район, с. Арени. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (349)

МАГАЗИН «ЧАЙКА» работает без выходных дней, имеет в продаже на первом этаже гастрономические, кондитерские изделия. На втором этаже отдел готового платья имеет в продаже: пальто демисезонное (мужское и женское), костюмы, сорочки, брюки, платья, блузки, юбки. Магазин продает в кредит.

Товарищи покупатели! Посетите наш магазин, который находится по улице Горького, квартал 82, остановка «Швейная фабрика».

Часы работы магазина:  
Промтоварный отдел — с 11 до 19 часов.  
Продовольственный отдел — с 9 до 22 часов.  
Перерыв на обед — с 15 до 16 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ. (361)

Меняю комнату площадью 17 кв. метров в городе Электросталь (50 км от Москвы), комната со всеми удобствами) на отдельную квартиру в Ангарске. Желательно в старых кварталах. Обращаться: 76-1-44. (354)

Меняю трехкомнатную квартиру (50 кв. метров) на трехкомнатную большей площади (на 2-м этаже, немалогобаритную). Имеется помещение под гараж. Обращаться: квартал 35, дом 1, кв. 1, после 19 часов. (358)